



Б Е Л А Р У СЬ

**Генеральная Ассамблея ООН
66-я сессия**

Просьба сверять с устным текстом

Третий комитет
Пункт 28 повестки дня
«Улучшение положения женщин»

10 октября 2011 года

**Выступление
представителя Постоянного представительства
Республики Беларусь при ООН**

Гендерное равенство является необходимым условием развития общества и одной из основных задач в области реализации прав человека и достижения социальной справедливости.

Республика Беларусь приветствует усилия Генерального секретаря ООН в продвижении вопросов гендерного равенства в повестку дня ООН и его инициативы по улучшению положения женщин, включая инициативу о прекращении насилия в отношении женщин. Отмечаем качественную подготовку доклада Генерального секретаря ООН относительно принятых мер и последующей деятельности по осуществлению Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Поддерживаем тезис Генерального секретаря ООН о том, что продвижение гендерной проблематики в международную повестку дня является всемирно признанной стратегией расширения возможностей женщин и обеспечения равенства между мужчинами и женщинами посредством преобразования структур неравенства. Разделяем озабоченность Генерального секретаря ООН тем фактом, что, несмотря на неоднократные призывы Генассамблеи ООН к включению гендерных аспектов во все вопросы, гендерная проблематика по-прежнему находит слабое отражение в резолюциях, касающихся других вопросов, помимо социальных и экономических.

Приветствуем начало деятельности недавно созданного гендерного учреждения «ООН-женщины». Выражаем уверенность, что эта структура окажет необходимое содействие государствам в улучшении положения женщин на местах. Считаем, что среди приоритетных направлений деятельности «ООН-женщины» должна находиться борьба с торговлей людьми как одним из негативных явлений, препятствующих расширению прав и возможностей женщин. Надеемся, что эта новая гендерная структура как правопреемник мандатов вошедших в нее учреждений станет активным членом Межучрежденческой координационной группы по борьбе с торговлей людьми и внесет вклад в выполнение Глобального плана действий по борьбе с торговлей людьми.

Господин председатель,

Реализация гендерной политики в Беларуси осуществляется путем предоставления женщинам равных с мужчинами возможностей в получении образования и профессиональной подготовки, реализации права на труд и вознаграждение за него.

Важным критерием степени достижения реального равенства полов является уровень участия женщин в государственном управлении. Беларусь входит в число 27 стран, которые достигли показателя по участию женщин в процессе принятия

решений свыше 30 процентов. Так, в Национальном собрании Беларуси более 32 процентов женщин. Увеличилась доля женщин в органах исполнительной власти.

Женщины являются активными участниками общественного движения. В стране 56,7 процента от общей численности членов общественных объединений составляют женщины.

Одной из характерных особенностей Беларуси является высокий уровень занятости женщин. Среди работающих женщин 54,6 процента имеют высшее и среднее специальное образование. Высокий уровень образования является конкурентным преимуществом, позволяющим женщинам зарабатывать на уровне, сравнимом с мужчинами.

Важное значение придается улучшению репродуктивного здоровья женщин и мужчин, планированию семьи, сохранению материнства и детства. В Беларуси среди стран-участниц Содружества независимых государств и ряда государств Восточной Европы зафиксирован самый низкий уровень материнской смертности.

В период с 7 по 14 октября 2011 года в Беларуси проходит Неделя матери. День матери-это не только дань глубокого уважения и любви к матерям. Это признание на государственном уровне важнейшей роли женщины в развитии общества. Мероприятия Недели будут направлены на укрепление семейных традиций, поддержанию гармоничных отношений в семье.

Беларусь является добросовестным участником всех международных инструментов по гендерным вопросам. В настоящее время ведется работа по выполнению рекомендаций Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин по итогам рассмотрения в январе 2011 года седьмого периодического доклада Беларуси. В частности, в августе 2011 года в Беларуси принят Национальный план действий по обеспечению гендерного равенства в стране на 2011-2015 годы. Этот программный документ направлен на обеспечение равного участия мужчин и женщин во всех сферах жизнедеятельности. Достигнут определенный прогресс по внедрению гендерных знаний в систему образования. В 2011-2013 годах планируется также реализация совместно с Фондом ООН в области народонаселения проекта международной технической помощи по предотвращению насилия на гендерной почве. К сожалению, мы не смогли принять некоторые рекомендации в связи с их противоречием содержанию интерактивного диалога в ходе презентации доклада и откровенно политизированным их характером, что противоречит духу Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин.

Господин председатель,

В формировании взглядов и представлений о роли и месте женщин и мужчин в семье, обществе важную роль играют средства массовой информации, развитие системы гендерного образования и просвещения. Считаем, что немаловажное значение имеют также гендерные исследования. В связи с этим хотели бы поинтересоваться возможностями Международного учебного и научно-исследовательского института по улучшению положения женщин по этому вопросу, который вошел с состав «ОН-женщины».

Требуется также более широкое вовлечение дополнительных ресурсов международных и неправительственных организаций, что позволит эффективно перераспределить усилия в решении вопросов обеспечения равенства прав и возможностей женщин.